



2024/0017(COD)

13.11.2024

ΣΧΕΔΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ

της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής

προς την Επιτροπή Διεθνούς Εμπορίου

σχετικά με την πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τον έλεγχο των ξένων επενδύσεων στην Ένωση και για την κατάργηση του κανονισμού (ΕΕ) 2019/452 (COM(2024)0023 – C9-0011/2024 – 2024/0017(COD))

Συντάκτης γνωμοδότησης: Markus Ferber

PA_Legam

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ

Ο συντάκτης της γνωμοδότησης θεωρεί ότι η πρόταση της Επιτροπής, η οποία αποσκοπεί στην ενίσχυση του μηχανισμού ελέγχου της Ένωσης για τις ξένες επενδύσεις, αποτελεί βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση. Ωστόσο, η πρόταση της Επιτροπής μπορεί να βελτιωθεί περαιτέρω σε τρεις βασικούς τομείς:

Αποσαφήνιση του πεδίου εφαρμογής όσον αφορά τις χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες:

Ο συντάκτης της γνωμοδότησης εκτιμά ότι οι χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες περιλαμβάνονται ήδη στο σημείο 5 του παραρτήματος II του κανονισμού. Προκειμένου ο κατάλογος να είναι πληρέστερος, ο συντάκτης της γνωμοδότησης θεωρεί ότι θα ήταν σκόπιμο να συμπεριληφθούν στο πεδίο εφαρμογής του κανονισμού και τα συστημικά σημαντικά συστήματα πληρωμών και οι πολύ μεγάλες ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές εταιρείες.

Επιπλέον, οι εξαγορές μέσω εργαλείων εξυγίανσης βάσει των αντίστοιχων πλαισίων εξυγίανσης (για τράπεζες, κεντρικούς αντισυμβαλλομένους ή ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές επιχειρήσεις) θα πρέπει να εξαιρεθούν από το πεδίο εφαρμογής του κανονισμού. Σε περιπτώσεις εξυγίανσης, ο χρόνος είναι καίριας σημασίας και οι αποφάσεις συχνά λαμβάνονται κατά κυριολεξία εν μία νυκτί. Οι διαδικασίες διεξοδικού ελέγχου που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό δεν συνάδουν με την ανάγκη για έγκαιρη αντίδραση. Ως εκ τούτου, προκειμένου να αποφευχθούν οι κίνδυνοι για τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα, θα πρέπει να εξαιρεθούν οι συναλλαγές εξυγίανσης.

Ενίσχυση της ευρωπαϊκής προοπτικής:

Μία από τις κατευθυντήριες ιδέες της πρότασης της Επιτροπής είναι η παροχή μιας πιο ευρωπαϊκής προοπτικής όσον αφορά τις ξένες επενδύσεις στα επιμέρους κράτη μέλη. Προς τούτο, ο συντάκτης της γνωμοδότησης θεωρεί σκόπιμο να συμπεριληφθεί επίσης η δυνατότητα για τις ΕΕΑ και την ΕΚΤ (συμπεριλαμβανομένου του ΕΕΜ) να γνωμοδοτούν σχετικά με τις χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες.

Διαφύλαξη των προνομίων του συννομοθέτη:

Τα δύο παραρτήματα βρίσκονται στο επίκεντρο του παρόντος κανονισμού, καθώς καθορίζουν το πεδίο εφαρμογής του μηχανισμού ελέγχου των ξένων επενδύσεων. Προκειμένου να διασφαλιστεί η δημοκρατική νομιμότητα κάθε απόφασης για αλλαγή του πεδίου εφαρμογής, η εν λόγω απόφαση θα πρέπει να λαμβάνεται από τον συννομοθέτη μέσω τροποποίησης του κανονισμού και όχι μέσω κατ' εξουσιοδότηση πράξης. Ως εκ τούτου, ο συντάκτης της γνωμοδότησης προτείνει να διαγραφεί η εξουσιοδότηση της Επιτροπής στο άρθρο 19 και να αντικατασταθεί από μια πιο ολοκληρωμένη ρήτρα επανεξέτασης.

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΕΣ

Η Επιτροπή Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής υποβάλλει στην Επιτροπή Διεθνούς Εμπορίου, που είναι αρμόδια επί της ουσίας, τα ακόλουθα:

Τροπολογία 1

Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 21

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

(21) Για να διασφαλιστεί ότι ο μηχανισμός συνεργασίας επικεντρώνεται μόνο στις ξένες επενδύσεις οι οποίες λόγω των χαρακτηριστικών του ξένου επενδυτή ή της ενωσιακής επιχείρησης-στόχου είναι πιθανό να επηρεάσουν την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη, είναι σκόπιμο να θεσπιστούν προϋποθέσεις βάσει κινδύνου για την κοινοποίηση, στα άλλα κράτη μέλη και στην **Επιτροπή**, των ξένων επενδύσεων που υποβάλλονται σε έλεγχο σε κράτος μέλος. Αν μια ξένη επένδυση δεν πληροί καμία από τις προϋποθέσεις, το κράτος μέλος στο οποίο πραγματοποιείται ο έλεγχος της ξένης επένδυσης μπορεί να κοινοποιήσει την ξένη επένδυση στα άλλα κράτη μέλη και στην Επιτροπή, μεταξύ άλλων όταν η ενωσιακή επιχείρηση-στόχος έχει σημαντικές δραστηριότητες σε άλλα κράτη μέλη ή ανήκει σε όμιλο εταιρειών με περισσότερες εταιρείες σε διαφορετικά κράτη μέλη.

Τροπολογία

(21) Για να διασφαλιστεί ότι ο μηχανισμός συνεργασίας επικεντρώνεται μόνο στις ξένες επενδύσεις οι οποίες λόγω των χαρακτηριστικών του ξένου επενδυτή ή της ενωσιακής επιχείρησης-στόχου είναι πιθανό να επηρεάσουν την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη, είναι σκόπιμο να θεσπιστούν προϋποθέσεις βάσει κινδύνου για την κοινοποίηση, στα άλλα κράτη μέλη, **στην Επιτροπή και, κατά περίπτωση, στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, στις Ευρωπαϊκές Εποπτικές Αρχές και στον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό**, των ξένων επενδύσεων που υποβάλλονται σε έλεγχο σε κράτος μέλος. Αν μια ξένη επένδυση δεν πληροί καμία από τις προϋποθέσεις, το κράτος μέλος στο οποίο πραγματοποιείται ο έλεγχος της ξένης επένδυσης μπορεί να κοινοποιήσει την ξένη επένδυση στα άλλα κράτη μέλη και στην Επιτροπή, μεταξύ άλλων όταν η ενωσιακή επιχείρηση-στόχος έχει σημαντικές δραστηριότητες σε άλλα κράτη μέλη ή ανήκει σε όμιλο εταιρειών με περισσότερες εταιρείες σε διαφορετικά κράτη μέλη.

Or. en

Τροπολογία 2

Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 44

(44) Η Επιτροπή θα πρέπει να **αξιολογήσει** τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα του παρόντος κανονισμού **5 έτη** μετά την ημερομηνία εφαρμογής του και, στη συνέχεια, κάθε **5 έτη**, και να υποβάλλει έκθεση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο. Η έκθεση αυτή θα πρέπει να αξιολογεί, μεταξύ άλλων, κατά πόσο ο παρών ο παρών κανονισμός χρειάζεται τροποποίηση ή όχι. Σε περίπτωση που η έκθεση προτείνει τροποποίηση του παρόντος κανονισμού, μπορεί να συνοδεύεται από νομοθετική πρόταση.

(44) Η Επιτροπή θα πρέπει να **επανεξετάσει** τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα του παρόντος κανονισμού **24 μήνες** μετά την ημερομηνία εφαρμογής του και, στη συνέχεια, κάθε **24 μήνες**, και να υποβάλλει έκθεση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο. **Η έκθεση θα πρέπει επίσης να επικεντρωθεί στην επάρκεια του καταλόγου έργων και προγραμμάτων, καθώς και του καταλόγου τεχνολογιών στα παραρτήματα του παρόντος κανονισμού.** Η έκθεση αυτή θα πρέπει να αξιολογεί, μεταξύ άλλων, κατά πόσο ο παρών ο παρών κανονισμός χρειάζεται τροποποίηση ή όχι. Σε περίπτωση που η έκθεση προτείνει τροποποίηση του παρόντος κανονισμού, μπορεί να συνοδεύεται από νομοθετική πρόταση.

Or. en

Τροπολογία 3

Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 49

(49) Για να λαμβάνονται υπόψη οι εξελίξεις που αφορούν έργα ή προγράμματα ενωσιακού ενδιαφέροντος και να προσαρμόζεται ο κατάλογος τεχνολογιών, περιουσιακών στοιχείων, εγκαταστάσεων, εξοπλισμού, δικτύων, συστημάτων, υπηρεσιών και οικονομικών δραστηριοτήτων ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης, θα πρέπει να **ανατεθεί στην Επιτροπή η εξουσία έκδοσης πράξεων, σύμφωνα με το άρθρο 290 της ΣΛΕΕ, όσον αφορά τις** τροποποιήσεις των παραρτημάτων του παρόντος κανονισμού. **Ο κατάλογος έργων και προγραμμάτων ενωσιακού ενδιαφέροντος που παρατίθεται στο παράρτημα I θα πρέπει**

(49) Για να λαμβάνονται υπόψη οι εξελίξεις που αφορούν έργα ή προγράμματα ενωσιακού ενδιαφέροντος και να προσαρμόζεται ο κατάλογος τεχνολογιών, περιουσιακών στοιχείων, εγκαταστάσεων, εξοπλισμού, δικτύων, συστημάτων, υπηρεσιών και οικονομικών δραστηριοτήτων ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης, **τα παραρτήματα του παρόντος κανονισμού θα πρέπει να επανεξετάζονται ανά διετία. Εάν απαιτούνται** τροποποιήσεις των παραρτημάτων, **η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει να υποβάλει σχετική νομοθετική πρόταση.**

να καλύπτει έργα ή προγράμματα που καλύπτονται από το δίκαιο της ΕΕ και προβλέπουν την ανάπτυξη, τη συντήρηση ή την απόκτηση κρίσιμων υποδομών, κρίσιμων τεχνολογιών ή κρίσιμων εισροών που είναι απαραίτητες για την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη. Ο κατάλογος τεχνολογιών, περιουσιακών στοιχείων, εγκαταστάσεων, εξοπλισμού, δικτύων, συστημάτων, υπηρεσιών και οικονομικών δραστηριοτήτων ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης που παρατίθεται στο παράρτημα ΙΙ θα πρέπει να περιλαμβάνει τομείς στους οποίους μια ξένη επένδυση μπορεί να θίξει την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη σε περισσότερα από ένα κράτη μέλη ή στην Ένωση στο σύνολό της μέσω ενωσιακής επιχείρησης-στόχου που δεν συμμετέχει σε έργο ή πρόγραμμα ενωσιακού ενδιαφέροντος ούτε λαμβάνει κεφάλαια από αυτά. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό η Επιτροπή να διεξάγει, κατά τις προπαρασκευαστικές της εργασίες, τις κατάλληλες διαβουλεύσεις, μεταξύ άλλων σε επίπεδο εμπειρογνομόνων, και οι διαβουλεύσεις αυτές να διεξάγονται σύμφωνα με τις αρχές που ορίζονται στη διοργανική συμφωνία της 13ης Απριλίου 2016 για τη βελτίωση του νομοθετικού έργου¹⁶. Πιο συγκεκριμένα, για να εξασφαλιστεί η ίση συμμετοχή στην προετοιμασία των κατ' εξουσιοδότηση πράξεων, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο λαμβάνουν όλα τα έγγραφα κατά τον ίδιο χρόνο με τους εμπειρογνώμονες των κρατών μελών, και οι εμπειρογνώμονές τους έχουν συστηματικά πρόσβαση στις συνεδριάσεις των ομάδων εμπειρογνομόνων της Επιτροπής που ασχολούνται με την προετοιμασία κατ' εξουσιοδότηση πράξεων.

¹⁶ ΕΕ L 123 της 12.5.2016, σ. 1.

Τροπολογία 4

Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 49 (νέα)

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

(49a) Ο τομέας των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών είναι σημαντικός για τη σταθερότητα και την ανάπτυξη της οικονομίας της ΕΕ, δεδομένου ότι αποτελεί τη ραχοκοκαλιά για την κατανομή κεφαλαίων, τη διαχείριση κινδύνων και τα συστήματα πληρωμών. Η διασφάλιση της ακεραιότητας και της ανθεκτικότητάς του είναι ζωτικής σημασίας, καθώς οι διαταραχές ενδέχεται να έχουν εκτεταμένες επιπτώσεις τόσο στην ασφάλεια όσο και στην οικονομία της ΕΕ. Ως εκ τούτου, δικαιολογείται η υπαγωγή των επιχειρήσεων του χρηματοπιστωτικού τομέα που έχουν σημαντικό αντίκτυπο στη χρηματοπιστωτική σταθερότητα της Ένωσης σε διαδικασίες ελέγχου των ξένων επενδύσεων. Προκειμένου να αξιολογηθούν με ακρίβεια οι δυνητικές απειλές για το χρηματοπιστωτικό σύστημα της Ένωσης, θα πρέπει να ανατεθεί στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, στις Ευρωπαϊκές Εποπτικές Αρχές και στον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό, επίσημος ρόλος στη διαδικασία ελέγχου των ξένων επενδύσεων, όταν επηρεάζεται ο τομέας των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών.

Or. en

Τροπολογία 5

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 1 – παράγραφος 2

2. Ο παρών κανονισμός θεσπίζει μηχανισμό συνεργασίας που να επιτρέπει στα κράτη μέλη και την Επιτροπή να ανταλλάσσουν πληροφορίες σχετικά με τις ξένες επενδύσεις, να αξιολογούν τον δυνητικό αντίκτυπό τους στην ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη και να εντοπίζουν πιθανές πηγές ανησυχίας οι οποίες πρέπει να αντιμετωπιστούν από το κράτος μέλος που ελέγχει την ξένη επένδυση.

2. Ο παρών κανονισμός θεσπίζει μηχανισμό συνεργασίας που να επιτρέπει στα κράτη μέλη και την Επιτροπή, **με τη συνδρομή, κατά περίπτωση, άλλων εξειδικευμένων θεσμικών και λοιπών οργάνων και οργανισμών της Ένωσης**, να ανταλλάσσουν πληροφορίες σχετικά με τις ξένες επενδύσεις, να αξιολογούν τον δυνητικό αντίκτυπό τους στην ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη και να εντοπίζουν πιθανές πηγές ανησυχίας οι οποίες πρέπει να αντιμετωπιστούν από το κράτος μέλος που ελέγχει την ξένη επένδυση.

Or. en

Τροπολογία 6

Πρόταση κανονισμού

Άρθρο 4 – παράγραφος 4 – εδάφιο 1 α (νέο)

Το πρώτο εδάφιο δεν εφαρμόζεται όταν η επένδυση πραγματοποιείται δυνάμει της εφαρμογής ενός εργαλείου εξυγίανσης σύμφωνα με την οδηγία 2014/59/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου^{1α}, και τους κανονισμούς (ΕΕ) αριθ. 1093/2010^{1β}, (ΕΕ) αριθ. 648/2012^{1γ}, και (ΕΕ) αριθ. 806/2014^{1δ} του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου ή του κανονισμού (ΕΕ) 2021/23 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου^{1ε}.

^{1α} Οδηγία 2014/59/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 15ης Μαΐου 2014, για τη θέσπιση πλαισίου για την ανάκαμψη και την εξυγίανση πιστωτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων επενδύσεων και για την τροποποίηση της οδηγίας 82/891/ΕΟΚ του Συμβουλίου, και των οδηγιών 2001/24/ΕΚ, 2002/47/ΕΚ, 2004/25/ΕΚ,

2005/56/EK, 2007/36/EK, 2011/35/EE, 2012/30/EE και 2013/36/EE, καθώς και των κανονισμών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (EE) αριθ. 1093/2010 και (EE) αριθ. 648/2012 (EE L 173 της 12.6.2014, σ. 190), ELI: <http://data.europa.eu/eli/dir/2014/59/oj>).

^{1β} Κανονισμός (EE) αριθ. 1093/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 24ης Νοεμβρίου 2010, σχετικά με τη σύσταση Ευρωπαϊκής Εποπτικής Αρχής (Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών), την τροποποίηση της απόφασης αριθ. 716/2009/EK και την κατάργηση της απόφασης 2009/78/EK της Επιτροπής (EE L 331 της 15.12.2010, σ. 12, ELI: <http://data.europa.eu/eli/reg/2010/1093/oj>).

^{1γ} Κανονισμός (EE) αριθ. 648/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 4ης Ιουλίου 2012, για τα εξωχρηματιστηριακά παράγωγα, τους κεντρικούς αντισυμβαλλομένους και τα αρχεία καταγραφής συναλλαγών (EE L 201 της 27.7.2012, σ. 1, ELI: <http://data.europa.eu/eli/reg/2012/648/oj>).

^{1δ} Κανονισμός (EE) αριθ. 806/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 15ης Ιουλίου 2014, περί θεσπίσεως ενιαίων κανόνων και διαδικασίας για την εξυγίανση πιστωτικών ιδρυμάτων και ορισμένων επιχειρήσεων επενδύσεων στο πλαίσιο ενός Ενιαίου Μηχανισμού Εξυγίανσης και ενός Ενιαίου Ταμείου Εξυγίανσης και τροποποιήσεως του κανονισμού (EE) αριθ. 1093/2010 (EE L 225 της 30.7.2014, σ. 1, ELI: <http://data.europa.eu/eli/reg/2014/806/oj>).

^{1ε} Κανονισμός (EE) 2021/23 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Δεκεμβρίου 2020, σχετικά με πλαίσιο για την ανάκαμψη και την εξυγίανση κεντρικών αντισυμβαλλομένων και για την

τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1095/2010, (ΕΕ) αριθ. 648/2012, (ΕΕ) αριθ. 600/2014, (ΕΕ) αριθ. 806/2014 και (ΕΕ) 2015/2365 και των οδηγιών 2002/47/ΕΚ, 2004/25/ΕΚ, 2007/36/ΕΚ, 2014/59/ΕΕ και (ΕΕ) 2017/1132 (ΕΕ L 22 της 22.1.2021, σ. 1, ELI: <http://data.europa.eu/eli/reg/2021/23/oj>).

Or. en

Αιτιολόγηση

The current proposal does not explicitly exclude acquisitions through resolution tools under the respective resolution frameworks (for banks, CCPs or (re-)insurance undertakings), which might be considered foreign investments under the foreign investment screening Regulation, from its scope. Foreign investment screening processes are designed for ordinary market transactions that take months of preparation and allow for sufficient scrutiny time. By contrast, resolution proceedings need to be concluded within days and are executed by an administrative act, not by mutually agreed transactions.

Τροπολογία 7

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 5 – παράγραφος 3 α (νέα)

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

3α. *Όταν μια κοινοποίηση που λαμβάνει η Επιτροπή αφορά οντότητα αναφερόμενη στο παράρτημα II σημείο 5 στοιχεία α), δ), ε), στ) ή η), η Επιτροπή διαβιβάζει την κοινοποίηση στην Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή (Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών) (ΕΑΚΑΑ).*

Or. en

Τροπολογία 8

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 5 – παράγραφος 3 β (νέα)

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

3β. *Όταν μια κοινοποίηση που*

λαμβάνει η Επιτροπή αφορά οντότητα αναφερόμενη στο παράρτημα II σημείο 5 στοιχεία β), γ) ή στ), η Επιτροπή διαβιβάζει την κοινοποίηση στην Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή (Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών) (EAT).

Or. en

Τροπολογία 9

**Πρόταση κανονισμού
Άρθρο 5 – παράγραφος 3 γ (νέα)**

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

3γ. Όταν μια κοινοποίηση που λαμβάνει η Επιτροπή αφορά οντότητα αναφερόμενη στο παράρτημα II σημείο 5 στοιχείο ι), η Επιτροπή διαβιβάζει την κοινοποίηση στην Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή (Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων) (EIOPA).

Or. en

Τροπολογία 10

**Πρόταση κανονισμού
Άρθρο 5 – παράγραφος 3 δ (νέα)**

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

3δ. Όταν μια κοινοποίηση που λαμβάνει η Επιτροπή αφορά οντότητα αναφερόμενη στο παράρτημα II σημείο 5 στοιχείο ζ), η Επιτροπή διαβιβάζει την κοινοποίηση στον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό.

Or. en

Τροπολογία 11

**Πρόταση κανονισμού
Άρθρο 5 – παράγραφος 3 ε (νέα)**

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

3ε. Όταν μια κοινοποίηση που λαμβάνει η Επιτροπή αφορά οντότητα αναφερόμενη στο παράρτημα II σημείο 5 στοιχείο θ), η Επιτροπή διαβιβάζει την κοινοποίηση στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα·

Or. en

Τροπολογία 12

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 7 – τίτλος

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Παρατηρήσεις των κρατών μελών και γνώμες της Επιτροπής σχετικά με κοινοποιηθείσες ξένες επενδύσεις

Τροπολογία

Παρατηρήσεις των κρατών μελών και γνώμες της Επιτροπής, **της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, των Ευρωπαϊκών Εποπτικών Αρχών ή του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού** σχετικά με κοινοποιηθείσες ξένες επενδύσεις

Or. en

Τροπολογία 13

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 7 – παράγραφος 2 α (νέα)

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Παρατηρήσεις των κρατών μελών και γνώμες της Επιτροπής σχετικά με κοινοποιηθείσες ξένες επενδύσεις

Τροπολογία

2α. Όταν μια κοινοποίηση που λαμβάνει η Επιτροπή έχει διαβιβαστεί σύμφωνα με το άρθρο 5 παράγραφοι 3α έως 3ε, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η αρμόδια Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή ή ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός μπορούν να εκδώσουν δεόντως αιτιολογημένη γνώμη απευθυνόμενη στο κοινοποιούν κράτος μέλος και να ενημερώσουν σχετικά την Επιτροπή μέσω του ασφαλούς και κρυπτογραφημένου συστήματος που αναφέρεται στο άρθρο 12 παράγραφος 4.

Τροπολογία 14**Πρόταση κανονισμού
Άρθρο 7 – παράγραφος 2 β (νέα)***Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή**Τροπολογία*

2β. *Η Επιτροπή λαμβάνει υπόψη κάθε γνώμη που εκδίδεται σύμφωνα με την παράγραφο 2α κατά την κατάρτιση της δικής της δεόντως αιτιολογημένης γνώμης.*

Or. en

Τροπολογία 15**Πρόταση κανονισμού
Άρθρο 7 – παράγραφος 11***Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή**Τροπολογία*

11. Κατά τη διατύπωση παρατηρήσεων ή την έκδοση γνώμης σύμφωνα με το παρόν άρθρο, τα κράτη μέλη **και** η Επιτροπή, ανάλογα με την περίπτωση, εξετάζουν αν οι εν λόγω παρατηρήσεις ή γνώμη θα πρέπει να αποτελούν διαβαθμισμένες πληροφορίες και ποιο επίπεδο διαβάθμισης θα πρέπει να εφαρμόζεται σε αυτές, σύμφωνα με την ενωσιακή και την αντίστοιχη εθνική νομοθεσία για τις διαβαθμισμένες πληροφορίες.

11. Κατά τη διατύπωση παρατηρήσεων ή την έκδοση γνώμης σύμφωνα με το παρόν άρθρο, τα κράτη μέλη, η Επιτροπή **και**, ανάλογα με την περίπτωση, **η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η αρμόδια Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή ή ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός** εξετάζουν αν οι εν λόγω παρατηρήσεις ή γνώμη θα πρέπει να αποτελούν διαβαθμισμένες πληροφορίες και ποιο επίπεδο διαβάθμισης θα πρέπει να εφαρμόζεται σε αυτές, σύμφωνα με την ενωσιακή και την αντίστοιχη εθνική νομοθεσία για τις διαβαθμισμένες πληροφορίες.

Or. en

Τροπολογία 16**Πρόταση κανονισμού
Άρθρο 8 – παράγραφος 1 – στοιχείο β**

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

β) Η Επιτροπή ενημερώνει το κοινοποιούν κράτος μέλος μέσω του ασφαλούς και κρυπτογραφημένου συστήματος του άρθρου 12 παράγραφος 4 ότι επιφυλάσσεται του δικαιώματός της να εκδώσει γνώμη το αργότερο εντός 20 ημερολογιακών ημερών από την παραλαβή της κοινοποίησης σύμφωνα με το άρθρο 5.

Τροπολογία

β) Η Επιτροπή **ή, κατά περίπτωση, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η αρμόδια Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή ή ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός** ενημερώνει το κοινοποιούν κράτος μέλος μέσω του ασφαλούς και κρυπτογραφημένου συστήματος του άρθρου 12 παράγραφος 4 ότι επιφυλάσσεται του δικαιώματός της να εκδώσει γνώμη το αργότερο εντός 20 ημερολογιακών ημερών από την παραλαβή της κοινοποίησης σύμφωνα με το άρθρο 5.

Or. en

Τροπολογία 17

Πρόταση κανονισμού

Άρθρο 8 – παράγραφος 3 – εδάφιο 1 – στοιχείο β α (νέο)

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

β α) **όταν η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η αρμόδια Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή ή ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός επιφυλάσσεται του δικαιώματος που έχει να εκδώσει γνώμη σχετικά με κοινοποιηθείσα ξένη επένδυση, η αντίστοιχη γνώμη απευθύνεται στο κοινοποιούν κράτος μέλος μέσω του ασφαλούς και κρυπτογραφημένου συστήματος του άρθρου 12 παράγραφος 4, το αργότερο εντός 30 ημερολογιακών ημερών από την παραλαβή της πλήρους κοινοποίησης της ξένης επένδυσης·**

Or. en

Τροπολογία 18

Πρόταση κανονισμού

Άρθρο 9 – παράγραφος 3

3. Η Επιτροπή μπορεί να κινήσει αυτεπάγγελτη διαδικασία όταν κρίνει ότι ξένη επένδυση στο έδαφος κράτους μέλους η οποία δεν έχει κοινοποιηθεί στον μηχανισμό συνεργασίας εμπίπτει στο άρθρο 7 παράγραφος 2. Πριν από την κίνηση της διαδικασίας, η Επιτροπή επαληθεύει ότι το κράτος μέλος στο οποίο προγραμματίζεται ή έχει πραγματοποιηθεί η επένδυση δεν προτίθεται να κοινοποιήσει την ξένη επένδυση στον μηχανισμό συνεργασίας.

3. Η Επιτροπή μπορεί να κινήσει αυτεπάγγελτη διαδικασία όταν κρίνει ότι ξένη επένδυση στο έδαφος κράτους μέλους η οποία δεν έχει κοινοποιηθεί στον μηχανισμό συνεργασίας εμπίπτει στο άρθρο 7 παράγραφος 2. Πριν από την κίνηση της διαδικασίας, η Επιτροπή επαληθεύει ότι το κράτος μέλος στο οποίο προγραμματίζεται ή έχει πραγματοποιηθεί η επένδυση δεν προτίθεται να κοινοποιήσει την ξένη επένδυση στον μηχανισμό συνεργασίας. **Όταν πρόκειται για ξένη επένδυση, όπως ορίζεται στο σημείο 5 του παραρτήματος II, η Επιτροπή μπορεί να ζητήσει τη γνώμη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, της αρμόδιας Ευρωπαϊκής Εποπτικής Αρχής ή του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού.**

Or. en

Τροπολογία 19

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 12 – παράγραφος 2

2. Τα κράτη μέλη και η Επιτροπή διασφαλίζουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που παρέχουν ή λαμβάνουν κατ' εφαρμογή του παρόντος κανονισμού, σύμφωνα με το εθνικό και το ενωσιακό δίκαιο. Κατά την εξέταση αιτήσεων πρόσβασης σε έγγραφα που παρέχονται ή λαμβάνονται κατ' εφαρμογή του παρόντος κανονισμού, τα κράτη μέλη και η Επιτροπή δεν αποκαλύπτουν πληροφορίες που θα μπορούσαν να υπονομεύσουν τον σκοπό των ερευνών που διεξάγονται δυνάμει του παρόντος κανονισμού.

2. Τα κράτη μέλη και η Επιτροπή, **καθώς και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η αρμόδια Ευρωπαϊκή Εποπτική Αρχή ή ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός** διασφαλίζουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που παρέχουν ή λαμβάνουν κατ' εφαρμογή του παρόντος κανονισμού, σύμφωνα με το εθνικό και το ενωσιακό δίκαιο. Κατά την εξέταση αιτήσεων πρόσβασης σε έγγραφα που παρέχονται ή λαμβάνονται κατ' εφαρμογή του παρόντος κανονισμού, τα κράτη μέλη και η Επιτροπή δεν αποκαλύπτουν πληροφορίες που θα μπορούσαν να υπονομεύσουν τον σκοπό των ερευνών που διεξάγονται δυνάμει του παρόντος κανονισμού.

Τροπολογία 20**Πρόταση κανονισμού
Άρθρο 13 – παράγραφος 2***Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

2. Η Επιτροπή κρίνει, για τον σκοπό της έκδοσης δεόντως αιτιολογημένης γνώμης σύμφωνα με το άρθρο 7 παράγραφος 2 ή 3 ή το άρθρο 9 παράγραφος 7, κατά πόσον θεωρεί ότι μια ξένη επένδυση είναι πιθανό να επηρεάσει αρνητικά την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη.

Τροπολογία

2. Η Επιτροπή, **λαμβάνοντας υπόψη τις γνώμες που εκδίδουν η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, οι Ευρωπαϊκές Εποπτικές Αρχές ή ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός σύμφωνα με το άρθρο 7 παράγραφος 2α**, κρίνει, για τον σκοπό της έκδοσης δεόντως αιτιολογημένης γνώμης σύμφωνα με το άρθρο 7 παράγραφος 2 ή 3 ή το άρθρο 9 παράγραφος 7, κατά πόσον θεωρεί ότι μια ξένη επένδυση είναι πιθανό να επηρεάσει αρνητικά την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη.

Or. en

Τροπολογία 21**Πρόταση κανονισμού
Άρθρο 13 – παράγραφος 4 – στοιχείο ε***Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

ε) αν ο ξένος επενδυτής, το φυσικό πρόσωπο ή η οντότητα που ελέγχει τον ξένο επενδυτή, ο πραγματικός δικαιούχος του ξένου επενδυτή, οποιαδήποτε από τις θυγατρικές του ξένου επενδυτή ή οποιοδήποτε άλλο μέρος που ανήκει στον ξένο επενδυτή ή ελέγχεται από αυτόν, ή ενεργεί για λογαριασμό ή υπό την καθοδήγησή του, είναι πιθανό να προάγει τους στόχους πολιτικής τρίτης χώρας ή να διευκολύνει την ανάπτυξη των στρατιωτικών δυνατοτήτων τρίτης χώρας.

Τροπολογία

ε) αν ο ξένος επενδυτής, το φυσικό πρόσωπο ή η οντότητα που ελέγχει τον ξένο επενδυτή, ο πραγματικός δικαιούχος του ξένου επενδυτή, οποιαδήποτε από τις θυγατρικές του ξένου επενδυτή ή οποιοδήποτε άλλο μέρος που ανήκει στον ξένο επενδυτή ή ελέγχεται από αυτόν, ή ενεργεί για λογαριασμό ή υπό την καθοδήγησή του, είναι πιθανό να προάγει τους στόχους πολιτικής τρίτης χώρας, **επιβλαβείς για τα συμφέροντα της Ένωσης**, ή να διευκολύνει την ανάπτυξη των στρατιωτικών δυνατοτήτων τρίτης χώρας.

Or. en

Τροπολογία 22

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 18

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Άρθρο 18 Αξιολόγηση

- 1. Η Επιτροπή αξιολογεί τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα του παρόντος κανονισμού 5 έτη μετά την έναρξη εφαρμογής του και στη συνέχεια ανά 5 έτη, και υποβάλλει έκθεση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο. Τα κράτη μέλη συμμετέχουν στη διαδικασία αυτή και, εάν χρειάζεται, παρέχουν στην Επιτροπή συμπληρωματικές πληροφορίες για την εκπόνηση της έκθεσης.*
- 2. Όταν η έκθεση της Επιτροπής προτείνει τροποποιήσεις του παρόντος κανονισμού, μπορεί να συνοδεύεται από νομοθετική πρόταση.*

Τροπολογία

διαγράφεται

Or. en

Τροπολογία 23

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 18 α (νέο)

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

Άρθρο 18 α

Ρήτρα επανεξέτασης

- 1. 24 μήνες μετά ... [ημερομηνία εφαρμογής του παρόντος κανονισμού] και στη συνέχεια ανά 24 μήνες, η Επιτροπή επανεξετάζει τον κατάλογο έργων ή προγραμμάτων ενωσιακού ενδιαφέροντος που παρατίθεται στο παράρτημα I, ώστε να λαμβάνεται υπόψη η θέσπιση και η τροποποίηση του ενωσιακού δικαίου σχετικά με έργα ή προγράμματα ενωσιακού ενδιαφέροντος που αφορούν*

την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη.

2. Στο πλαίσιο αυτής της τακτικής επανεξέτασης, η Επιτροπή επανεξετάζει επίσης τον κατάλογο των τεχνολογιών, των περιουσιακών στοιχείων, των εγκαταστάσεων, του εξοπλισμού, των δικτύων, των συστημάτων, των υπηρεσιών και των οικονομικών δραστηριοτήτων ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης που παρατίθενται στο παράρτημα II, ώστε να λαμβάνονται υπόψη αλλαγές στις περιστάσεις που σχετίζονται με τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης. Ειδικότερα, οι εκτιμήσεις αυτές περιλαμβάνουν τα εξής:

α) την ανθεκτικότητα των αλυσίδων εφοδιασμού που έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης·

β) την ανθεκτικότητα των υποδομών που έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης·

γ) την πρόοδο των τεχνολογιών που έχουν ιδιαίτερη σημασία για την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη της Ένωσης·

δ) την ανάδειξη τρωτών σημείων σε σχέση με την πρόσβαση σε ευαίσθητες πληροφορίες ή άλλες μορφές επεξεργασίας ευαίσθητων πληροφοριών, συμπεριλαμβανομένων δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, στον βαθμό που ενδέχεται να επηρεάσουν αρνητικά τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης· και

ε) την ανάδειξη γεωπολιτικής κατάστασης που έχει ιδιαίτερη σημασία για την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη της Ένωσης.

3. Όταν οι επανεξετάσεις που αναφέρονται στις παραγράφους 1 και 2 του παρόντος άρθρου καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι απαιτείται τροποποίηση

του παραρτήματος I ή του παραρτήματος II, η Επιτροπή υποβάλλει σχετική νομοθετική πρόταση.

Or. en

Τροπολογία 24

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 19

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Άρθρο 19

Κατ' εξουσιοδότηση πράξεις

1. Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ' εξουσιοδότηση πράξεις σύμφωνα με το άρθρο 20 για τους σκοπούς της τροποποίησης, εάν χρειάζεται, του καταλόγου έργων ή προγραμμάτων ενωσιακού ενδιαφέροντος που παρατίθεται στο παράρτημα I, ώστε να λαμβάνεται υπόψη η θέσπιση και η τροποποίηση του ενωσιακού δικαίου σχετικά με έργα ή προγράμματα ενωσιακού ενδιαφέροντος που αφορούν την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη.

2. Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ' εξουσιοδότηση πράξεις σύμφωνα με το άρθρο 20 για τους σκοπούς της τροποποίησης, εάν χρειάζεται, του καταλόγου των τεχνολογιών, των περιουσιακών στοιχείων, των εγκαταστάσεων, του εξοπλισμού, των δικτύων, των συστημάτων, των υπηρεσιών και των οικονομικών δραστηριοτήτων ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης που παρατίθενται στο παράρτημα II, ώστε να λαμβάνονται υπόψη αλλαγές στις περιστάσεις που σχετίζονται με τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης. Ειδικότερα, οι εκτιμήσεις αυτές περιλαμβάνουν τα εξής:

α) την ανθεκτικότητα των αλυσίδων εφοδιασμού που έχουν ιδιαίτερη σημασία

Τροπολογία

διαγράφεται

για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης·

β) την ανθεκτικότητα των υποδομών που έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης·

γ) την πρόοδο των τεχνολογιών που έχουν ιδιαίτερη σημασία για την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη της Ένωσης·

δ) την ανάδειξη τρωτών σημείων σε σχέση με την πρόσβαση σε ευαίσθητες πληροφορίες ή άλλες μορφές επεξεργασίας ευαίσθητων πληροφοριών, συμπεριλαμβανομένων δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, στον βαθμό που ενδέχεται να επηρεάσουν αρνητικά τα συμφέροντα ασφάλειας ή δημόσιας τάξης της Ένωσης· και

ε) την ανάδειξη γεωπολιτικής κατάστασης που έχει ιδιαίτερη σημασία για την ασφάλεια ή τη δημόσια τάξη της Ένωσης.

Or. en

Αιτιολόγηση

Οι τροποποιήσεις του παραρτήματος θα πρέπει να διενεργούνται από τον συννομοθέτη.

Τροπολογία 25

Πρόταση κανονισμού Άρθρο 20

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

Άρθρο 20

διαγράφεται

Άσκηση της εξουσιοδότησης

1. Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ' εξουσιοδότηση πράξεις υπό τους όρους του παρόντος άρθρου.

2. Η εξουσία έκδοσης των κατ' εξουσιοδότηση πράξεων ανατίθεται

στην Επιτροπή για αόριστο χρονικό διάστημα από την/τις [ημερομηνία έναρξης ισχύος της βασικής νομοθετικής πράξης].

3. Η εξουσιοδότηση μπορεί να ανακληθεί ανά πάσα στιγμή από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ή το Συμβούλιο. Η απόφαση ανάκλησης περατώνει την εξουσιοδότηση που προσδιορίζεται στην εν λόγω απόφαση. Αρχίζει να ισχύει την επομένη της δημοσίευσης της απόφασης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε μεταγενέστερη ημερομηνία που ορίζεται σε αυτή. Δεν θίγει το κύρος των κατ' εξουσιοδότηση πράξεων που ισχύουν ήδη.

4. Πριν εκδώσει κατ' εξουσιοδότηση πράξη, η Επιτροπή διεξάγει διαβουλεύσεις με εμπειρογνώμονες που ορίζουν τα κράτη μέλη σύμφωνα με τις αρχές της διοργανικής συμφωνίας της 13ης Απριλίου 2016 για τη βελτίωση του νομοθετικού έργου.

5. Μόλις εκδώσει κατ' εξουσιοδότηση πράξη, η Επιτροπή την κοινοποιεί ταυτόχρονα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο.

6. Η κατ' εξουσιοδότηση πράξη που εκδίδεται δυνάμει του άρθρου 19 τίθεται σε ισχύ μόνον αν δεν διατυπωθεί αντίρρηση από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ή το Συμβούλιο εντός 2 μηνών από την κοινοποίηση της πράξης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο Συμβούλιο ή αν, πριν λήξει αυτή η προθεσμία, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο ενημερώσουν αμφότερα την Επιτροπή ότι δεν θα προβάλουν αντιρρήσεις. Η προθεσμία αυτή παρατείνεται κατά 2 μήνες κατόπιν πρωτοβουλίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή του Συμβουλίου.

Or. en

Αιτιολόγηση

Οι τροποποιήσεις του παραρτήματος θα πρέπει να διενεργούνται από τον συννομοθέτη.

Τροπολογία 26

Πρόταση κανονισμού Παράρτημα II – σημείο 5

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

5. Οι ακόλουθες κρίσιμες οντότητες και δραστηριότητες στο χρηματοπιστωτικό σύστημα της Ένωσης: κεντρικοί αντισυμβαλλόμενοι², συστήματα πληρωμών και ιδρύματα πληρωμών³, ιδρύματα ηλεκτρονικού χρήματος⁴, διαχειριστές αγοράς και επιχειρήσεις επενδύσεων που διαχειρίζονται πολυμερή μηχανισμό διαπραγμάτευσης ή μηχανισμό οργανωμένης διαπραγμάτευσης⁵, κεντρικά αποθετήρια τίτλων⁶, σημαντικοί εκδότες μαρκών με αναφορά σε περιουσιακά στοιχεία ή μαρκών ηλεκτρονικού χρήματος και πάροχοι υπηρεσιών κρυπτοστοιχείων που διαχειρίζονται πλατφόρμες διαπραγμάτευσης κρυπτοστοιχείων⁷, μεγάλα ιδρύματα⁸, παγκόσμιοι πάροχοι εξειδικευμένων υπηρεσιών χρηματοπιστωτικών μηνυμάτων **και** καθορισμένοι κρίσιμοι τρίτοι πάροχοι υπηρεσιών ΤΠΕ⁹.

Τροπολογία

5. Οι ακόλουθες κρίσιμες οντότητες και δραστηριότητες στο χρηματοπιστωτικό σύστημα της Ένωσης:

α) κεντρικοί αντισυμβαλλόμενοι ή CCP, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 σημείο 1) του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 648/2012·

β) συστήματα πληρωμών και ιδρύματα πληρωμών, όπως ορίζονται στο άρθρο 4 σημεία 7) και 4) αντίστοιχα της οδηγίας (ΕΕ) αριθ. 2015/2366 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου³·

γ) ιδρύματα ηλεκτρονικού χρήματος, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 σημείο 1) της οδηγίας 2009/110/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου⁴·

δ) διαχειριστές αγοράς, όπως ορίζονται στο άρθρο 4 παράγραφος 1 σημείο 18) της οδηγίας 2014/65/ΕΕ του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου⁵ και επιχειρήσεις επενδύσεων που διαχειρίζονται πολυμερή μηχανισμό διαπραγμάτευσης ή μηχανισμό οργανωμένης διαπραγμάτευσης·

ε) κεντρικά αποθετήρια τίτλων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 παράγραφος 1 σημείο 1) του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 909/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου⁶

στ) εκδότες σημαντικών μαρκών με αναφορά σε περιουσιακά στοιχεία ή σημαντικών μαρκών ηλεκτρονικού χρήματος και πάροχοι υπηρεσιών κρυπτοστοιχείων που διαχειρίζονται πλατφόρμες διαπραγμάτευσης κρυπτοστοιχείων, όπως ορίζονται στο άρθρο 3 παράγραφος 1 σημεία 10), 6), 7), 15) και 18) αντίστοιχα του κανονισμού (ΕΕ) 2023/1114 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου⁷

ζ) μεγάλα ιδρύματα, όπως ορίζονται στο άρθρο 4 παράγραφος 1 σημείο 146) του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 575/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου⁸

η) παγκόσμιοι πάροχοι εξειδικευμένων υπηρεσιών χρηματοπιστωτικών μηνυμάτων, καθορισμένοι κρίσιμοι τρίτοι πάροχοι υπηρεσιών ΤΠΕ, όπως ορίζονται στο άρθρο 3 σημείο 23) του κανονισμού (ΕΕ) 2022/2554 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου⁹

θ) συστημικώς σημαντικά συστήματα πληρωμών σύμφωνα με απόφαση της ΕΚΤ βάσει του άρθρου 1 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 795/2014 της Ευρωπαϊκής Κεντρικής τράπεζας^{9α}

ι) ασφαλιστικές επιχειρήσεις και αντασφαλιστικές επιχειρήσεις, όπως ορίζονται στο άρθρο 13 σημεία 1) και 4) της οδηγίας 2009/138/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου^{9β} με ακαθάριστα έσοδα από

*ασφάλιστρα άνω των 25 000 000 000
EUR κατά μέσο όρο κατά τα τρία
ημερολογιακά έτη που προηγούνται του
έτους κοινοποίησης της ξένης επένδυσης·*

² *Άρθρο 2 παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 648/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 4ης Ιουλίου 2012, για τα εξωχρηματιστηριακά παράγωγα, τους κεντρικούς αντισυμβαλλομένους και τα αρχεία καταγραφής συναλλαγών (ΕΕ L 201 της 27.7.2012, σ.1, ELI: <http://data.europa.eu/eli/reg/2012/648/oj>.*

³ *Άρθρο 4 σημεία 7) και 4) της οδηγίας (ΕΕ) 2015/2366 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 25ης Νοεμβρίου 2015, σχετικά με υπηρεσίες πληρωμών στην εσωτερική αγορά, την τροποποίηση των οδηγιών 2002/65/EK, 2009/110/EK και 2013/36/EE και του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1093/2010 και την κατάργηση της οδηγίας 2007/64/EK (ΕΕ L 337 της 23.12.2015, σ. 35 , ELI: <http://data.europa.eu/eli/dir/2015/2366/oj> .*

⁴ *Άρθρο 2 σημείο 1) της οδηγίας 2009/110/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Σεπτεμβρίου 2009, για την ανάληψη, άσκηση και προληπτική εποπτεία της δραστηριότητας ιδρύματος ηλεκτρονικού χρήματος, την τροποποίηση των οδηγιών 2005/60/EK και 2006/48/EK και την κατάργηση της οδηγίας 2000/46/EK (ΕΕ L 267 της 10.10.2009, σ.7, ELI: <http://data.europa.eu/eli/dir/2009/110/oj>.*

⁵ *Άρθρο 4 παράγραφος 1 σημείο 18) της οδηγίας 2014/65/EE του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 15ης Μαΐου 2014, για τις αγορές χρηματοπιστωτικών μέσων και την τροποποίηση της οδηγίας 2002/92/EK και της οδηγίας 2011/61/EE (ΕΕ L 173 της 12.6.2014, σ. 349, ELI: <http://data.europa.eu/eli/dir/2014/65/oj>.*

³ *Οδηγία (ΕΕ) 2015/2366 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 25ης Νοεμβρίου 2015, σχετικά με υπηρεσίες πληρωμών στην εσωτερική αγορά, την τροποποίηση των οδηγιών 2002/65/EK, 2009/110/EK και 2013/36/EE και του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1093/2010 και την κατάργηση της οδηγίας 2007/64/EK (ΕΕ L 337 της 23.12.2015, σ. 35 , ELI: <http://data.europa.eu/eli/dir/2015/2366/oj>).*

⁴ *Οδηγία 2009/110/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Σεπτεμβρίου 2009, για την ανάληψη, άσκηση και προληπτική εποπτεία της δραστηριότητας ιδρύματος ηλεκτρονικού χρήματος, την τροποποίηση των οδηγιών 2005/60/EK και 2006/48/EK και την κατάργηση της οδηγίας 2000/46/EK (ΕΕ L 267 της 10.10.2009, σ.7, ELI: <http://data.europa.eu/eli/dir/2009/110/oj>).*

⁵ *Οδηγία 2014/65/EE του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 15ης Μαΐου 2014, για τις αγορές χρηματοπιστωτικών μέσων και την τροποποίηση της οδηγίας 2002/92/EK και της οδηγίας 2011/61/EE (ΕΕ L 173 της 12.6.2014, σ. 349, ELI: <http://data.europa.eu/eli/dir/2014/65/oj>).*

⁶ **Άρθρο 2 παράγραφος 1 σημείο 1) του κανονισμού** (ΕΕ) αριθ. 909/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Ιουλίου 2014, σχετικά με τη βελτίωση του διακανονισμού αξιογράφων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κεντρικά αποθετήρια τίτλων και για την τροποποίηση των οδηγιών 98/26/ΕΚ και 2014/65/ΕΕ και του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 236/2012 (ΕΕ L 257 της 28.8.2014, σ.1, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/reg/2014/909/oj>.

⁷ **Άρθρο 3 παράγραφος 1 σημεία 6), 7), 10), 15) και 18) του κανονισμού** (ΕΕ) 2023/1114 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 31ης Μαΐου 2023, για τις αγορές κρυπτοστοιχείων και για την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1093/2010 και (ΕΕ) αριθ. 1095/2010 και των οδηγιών 2013/36/ΕΕ και (ΕΕ) 2019/1937 (ΕΕ L 150 της 9.6.2023, σ. 40, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/reg/2023/1114/oj>.

⁸ **Άρθρο 4 παράγραφος 1 σημείο 146) του κανονισμού** (ΕΕ) αριθ. 575/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Ιουνίου 2013, σχετικά με τις απαιτήσεις προληπτικής εποπτείας για πιστωτικά ιδρύματα και επιχειρήσεις επενδύσεων και την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 648/2012 (ΕΕ L 176 της 27.6.2013, σ. 1, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/reg/2013/575/oj>.

⁹ **Άρθρο 3 σημείο 23) του κανονισμού** (ΕΕ) 2022/2554 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 14ης Δεκεμβρίου 2022, σχετικά με την ψηφιακή επιχειρησιακή ανθεκτικότητα του χρηματοοικονομικού τομέα και την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 1060/2009, (ΕΕ) αριθ. 648/2012, (ΕΕ) αριθ. 600/2014, (ΕΕ) αριθ. 909/2014 και (ΕΕ) 2016/1011 (ΕΕ L 333 της 27.12.2022, σ. 1, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/reg/2022/2554/oj>.

⁶ **Κανονισμός** (ΕΕ) αριθ. 909/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Ιουλίου 2014, σχετικά με τη βελτίωση του διακανονισμού αξιογράφων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κεντρικά αποθετήρια τίτλων και για την τροποποίηση των οδηγιών 98/26/ΕΚ και 2014/65/ΕΕ και του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 236/2012 (ΕΕ L 257 της 28.8.2014, σ.1, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/reg/2014/909/oj>

⁷ **Κανονισμός** (ΕΕ) 2023/1114 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 31ης Μαΐου 2023, για τις αγορές κρυπτοστοιχείων και για την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1093/2010 και (ΕΕ) αριθ. 1095/2010 και των οδηγιών 2013/36/ΕΕ και (ΕΕ) 2019/1937 (ΕΕ L 150 της 9.6.2023, σ. 40, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/reg/2023/1114/oj>).

⁸ **Κανονισμός** (ΕΕ) αριθ. 575/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Ιουνίου 2013, σχετικά με τις απαιτήσεις προληπτικής εποπτείας για πιστωτικά ιδρύματα και επιχειρήσεις επενδύσεων και την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 648/2012 (ΕΕ L 176 της 27.6.2013, σ. 1, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/reg/2013/575/oj>).

⁹ **Κανονισμός** (ΕΕ) 2022/2554 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 14ης Δεκεμβρίου 2022, σχετικά με την ψηφιακή επιχειρησιακή ανθεκτικότητα του χρηματοοικονομικού τομέα και την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 1060/2009, (ΕΕ) αριθ. 648/2012, (ΕΕ) αριθ. 600/2014, (ΕΕ) αριθ. 909/2014 και (ΕΕ) 2016/1011 (ΕΕ L 333 της 27.12.2022, σ. 1, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/reg/2022/2554/oj>).

^{9α} **Κανονισμός της Ευρωπαϊκής**

**Κεντρικής Τράπεζας (ΕΕ) αριθ.
795/2014, της 3ης Ιουλίου 2014, σχετικά
με τις απαιτήσεις επίβλεψης για τα
συστημικώς σημαντικά συστήματα
πληρωμών (ΕΕ L 217 της 23.7.2014,
σ. 16, ELI:**

<http://data.europa.eu/eli/reg/2014/795/oj>).

**^{9β}Οδηγία 2009/138/ΕΚ του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της
25ης Νοεμβρίου 2009, σχετικά με την
ανάληψη και την άσκηση
δραστηριοτήτων ασφάλισης και
αντασφάλισης (Φερεγγυότητα II) (ΕΕ L
335 της 17.12.2009, σ. 1, ELI:
<http://data.europa.eu/eli/dir/2009/138/oj>).**

Or. en